

韩国电池工厂火灾中有中国公民遇难

中国驻韩国大使馆已启动应急机制,并正在核实具体遇难人数

新华社首尔6月24日电 韩国京畿道华城市一座电池制造企业工厂24日发生火灾。中国驻韩国大使馆确认,火灾中有中国公民遇难。

中国驻韩国大使馆表示,据韩方通报,初步确认有10余名中国公民不幸在事故中死亡。使馆已启动应急机制,并正在核实具体遇难人数。

新华社记者在火灾现场看到,明火已经被扑灭,事发建筑屋顶已被烧得焦黑变形,部分区域仍有浓烟不断冒出,空气中弥漫着刺鼻焦味。事发现场周边道路已被临时封锁。大量消防队员、警察以及医护人员正在紧张搜救,并有更多救援人员赶赴现场。

据韩联社报道,韩国总统尹锡悦视察了火灾现场。发生火灾的工厂是一座钢筋混凝土结构的三层建筑,火灾原因尚未确定。

据韩媒报道,事故中有20名外籍人员遇难。但由于工厂人员名单被烧毁,遇难者个人信息有待进一步核实。



6月24日,消防员在韩国京畿道华城市的火灾现场灭火。

新华社发

美联邦政府债务达34.73万亿美元,相当于人均负债10.3万美元

美债“堰塞湖”缘何令全球担忧

美国国会预算办公室日前发布报告说,美国联邦政府预算赤字2024年预计将达1.9万亿美元,较2月的预测上调27%。未来十年,联邦政府累计赤字将增长10%。

根据美国财政部网站23日公布的最新数据,联邦政府债务规模已达34.73万亿美元,相当于每个美国人负债10.3万美元。与此同时,作为衡量经济体债务偿还能力的重要指标——政府债务占国内生产总值(GDP)的比重在美国已超120%。

倚仗美元霸权,美国举债成癖,不仅埋下债务危机种子,长期看正不断反噬美国政府信用和美国经济。肆意膨胀的美债犹如悬在国际金融市场头上的“堰塞湖”,美国“寅吃卯粮”还能撑多久,“堰塞湖”会否溃坝,引发国际社会普遍担忧。

美债狂飙,哪来的底气

美国财政部1月发布的报告显示,美国联邦政府公共债务总额于2023年12月29日首次突破34万亿美元,比美国国会预算办公室2020年1月的预测提前了5年。

美国消费者新闻与商业频道的报道指出,去年6月以来,美债正以每100天增加约1万亿美元的惊人速度狂飙。美国银行投资策略师迈克尔·哈特尼特认为,在债务规模从34万亿升至35万亿的过程中,“100天模式”将

重演。激增的债务让多名国会议员发出美国正“迅速接近危机点”的警告。共和党参议员米特·罗姆尼、众议员比尔·休伊曾加和民主党参议员乔·曼钦、众议员斯科特·彼得斯日前联名在《国会山》日报上发表署名文章称,美国国债正以不可持续的速度爆炸式增长。文章说,国债不断增长是美国面临的巨大威胁,“现在是国会采取行动的时候了”。

表面上看,美国国债飙升的主要原因是联邦政府长期不敷出,政府预算赤字“病根”难除。美国财政部数据显示,美国联邦政府2023财年财政赤字达到近1.7万亿美元,比上一财年增加23%。为了填补亏空,美国政府通常会发行国债筹款,债务“雪球”由此越滚越大。

追根溯源,美债野蛮生长的“土壤”是美元霸权。在美国利益最大化驱使下,美联储通过量化宽松或激进加息等超常规货币政策,或压低美债收益率,稀释投资者权益;或抬高美债收益率,加速美元回流,反复收割他国财富。

举债成癖,催生哪些危机

深陷低储蓄率和高财政赤字困境的美国长期维持对外贸易赤字,对外输出美元和通胀,攫取各种资源,同时通过大量发债促使美元回笼。财政赤字货币化,不仅埋下了美债危机种子,长期看不断反噬美国经济和政府信用。

近年来,随着美债规模快速扩大,

在民主、共和两党恶斗等政治性因素作用下,债务问题已严重政治化。“债务上限”闹剧反复上演,演变为威胁全球金融安全的“堰塞湖”和“灰犀牛”,向人们展示美元霸权和美国党争这对组合如何祸延世界。

达拉斯联邦储备银行前行长理查德·费舍尔指出,如果美国政府继续借更多钱,债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环,政府必须进一步增加支出出来偿还债务。

曾担任国际货币基金组织首席经济学家的哈佛大学教授肯尼斯·罗格夫和经济学家卡门·莱因哈特的研究表明,尽管美国拥有铸币权,可以通过印钞来偿还债务,但这样做会导致通货膨胀和其他诸多负面后果。

长期来看,美债不断攀升是历届联邦政府在财政问题上不负责任的结果。美国政府在化解巨额债务方面表现出的政治失能正严重损耗美国信誉,不仅打击市场对美国政府和美元的信心,也严重影响包括美国在内的多国信用体系,拖累全球经济发展。

寅吃卯粮,还能撑多久

从市场供求逻辑看,只要有买家入场,美债就能继续发行。借助美元霸权,美国持续扩张美债规模,企图让全球各国共同承担债务风险。但长期看,如果缺乏实际偿付能力,美债无限扩

大、举新债还旧债终难以为继,市场早晚无法消化不断增长的美债供应量。

政府债务占GDP的比重是衡量一个经济体债务偿还能力的重要指标。据美国国会预算办公室预测,美国联邦债务规模占GDP的比重到本世纪中叶将达到185%。

美国政府自20世纪80年代起大量举债。1985年,美国从净债权国变为净债务国,此后债务规模不断攀升。长期以来,美国的经常项目逆差以及由此累积产生的巨额净外债是否可以持续,一直是国际金融界关注的焦点问题之一。

美联储主席鲍威尔此前在接受美国哥伦比亚广播公司采访时承认,美国债务增长速度快于经济增长速度,这是不可持续的。

美国波士顿大学教授、经济学家劳伦斯·科特利科夫认为,美债的真实规模或被低估,因为官方数据没有充分考虑到政府未来的负债,如养老金和医疗保健支出等。如果考虑到这些未来的负债,美债总额或远超官方公布的数据,这使得债务不可持续的风险更加严重。

国际观察人士认为,长期以来美国财政和贸易双赤字的增长模式,与产业空心化、国债利息支出快速上涨、支出结构和期限结构扭曲以及依赖美元霸权维持高负债等因素综合作用,最终决定了美国国债增长的不可持续性。正如彼得·彼得森基金会一份报告所言,美国财政政策已经走上“不可持续的道路”。(据新华社北京6月24日电)

俄南部两城市同遭恐袭

至少15名警察死亡

新华社电 俄罗斯南部达吉斯坦共和国两座城市23日同时遭遇袭击,3座宗教设施和一座警察设施遇袭,造成15名警察和多名平民死亡。

袭击发生在杰尔宾特市和马哈奇卡拉市。俄罗斯卫星通讯社援引达吉斯坦共和国内务部消息报道,当地时间大约18时,不明身份的武装人员持自动武器在杰尔宾特市袭击一座犹太教堂和一座东正教教堂。武装人员在袭击后乘坐一辆汽车逃跑。几乎同时,另一伙武装人员在马哈奇卡拉市袭击一座东正教教堂和一个交警局。

达吉斯坦共和国行政长官谢尔盖·梅利科夫24日在社交媒体说,至少15名警察死亡,另有多名平民死亡,包括一名东正教神职人员。

俄罗斯国家反恐委员会把这两起袭击称为恐怖袭击。这一委员会说,2名武装人员在杰尔宾特市被击毙,3名武装人员在马哈奇卡拉市被击毙。不过,按照梅利科夫的说法,共有6名武装人员被击毙。

多家俄罗斯媒体报道,被击毙的武装人员中,2人是达吉斯坦共和国谢尔戈卡拉地区领导人的儿子,这名领导人因此被调查人员逮捕。

尚无组织宣布发动这两起袭击。梅利科夫宣布,达吉斯坦共和国24日至26日为哀悼日,各地降半旗志哀,停止一切娱乐活动。

今年3月22日晚,位于俄首都莫斯科近郊的“克罗斯斯城”音乐厅发生严重恐袭事件,造成超过140人死亡、500多人受伤。俄罗斯已经抓捕超过20名嫌疑人。

极端组织“伊斯兰国”宣称发动那次袭击。俄方指认乌克兰军事情报机构参与袭击,但乌方否认。

多名官员涉嫌利用内幕消息押注

英执政党“赌选”丑闻笼罩大选

据新华社伦敦6月23日电 近日,英国执政党保守党多名官员涉嫌在首相苏纳克宣布大选日期前利用内幕消息押注。这一“赌选”丑闻令支持率持续走低的执政党再受打击。

《星期日泰晤士报》23日报道称,由于涉嫌“赌选”丑闻,保守党首席数据官尼克·梅森正在接受英国禁赌委员会调查。该报称,这是第四位卷入“赌选”丑闻的保守党成员。其他卷入该丑闻的成员还包括:苏纳克助理克雷格·威廉斯,保守党竞选事务主管托尼·李及其妻子、保守党议员候选人劳拉·桑德斯。此外,苏纳克一名贴身警卫上周也因涉嫌该丑闻被捕。

5月22日,苏纳克宣布将于7月4日举行大选,令英国媒体和民众感到意外,也令许多保守党议员措手不及。此前舆论普遍预测大选将于秋季举行。

《星期日泰晤士报》援引禁赌委员会发言人的话说,该委员会正在调查与选举日期有关的违法行为。

苏纳克6月20日表示,此事令他“非常愤怒”,涉事保守党党员如被裁定违规,不仅应承担全部法律后果,还会被逐出保守党。

在英国,从体育赛事到政治选举,博彩公司会精确赔率、开出盘口。利用内幕消息作弊属于犯罪行为。

近几年来,保守党被曝出疫情期间违反防疫规定的“聚会门”等多个丑闻,支持率大幅落后于工党。目前距离7月4日大选不到两周,此次“赌选”丑闻令保守党再受打击。

美国检方建议对波音刑诉

分配合规要求,实施合规和改进计划

据新华社电 路透社23日援引两名知情人士的说法报道,美国联邦检察官已建议司法部就2018年和2019年两起致命空难向波音公司提起刑事诉讼。

美国司法部5月14日向得克萨斯州一家联邦法院提交文件,称已认定波音公司违反2021年就两起致命空难与司法部达成的暂缓起诉协议,将在7月7日前决定是否起诉波音。波音本月早些时候告知司法部,它不认同“违约”结论。

2018年10月和2019年3月两起空难共造成346人遇难,失事客机均为波音737 MAX 8型。2021年1月,美国司法部对波音提起刑事诉讼,指控其密谋欺骗联邦航空局官员,在申请安全认证时未向后充分披露该型客机新的自动飞行系统相关信息。

此后美国司法部与波音达成协议,为期三年的暂缓起诉协议。波音同意支付超过25亿美元罚款和赔偿,并承诺充

分配合规要求,实施合规和改进计划并定期提交报告。暂缓起诉协议有效期至今年1月7日。如果波音在这期间涉嫌其他联邦犯罪或未能完全履行协议条款,司法部有权决定继续推进相关诉讼。

1月5日,即暂缓起诉协议到期前两天,一架波音737 MAX 9型客机飞行途中发生门塞脱落事故。这起事故虽未造成人员伤亡,但再次暴露波音的质量安全问题,招致美国国家交通安全委员会和联邦航空局介入调查,司法部也将这起事故纳入“波音是否违反协议”调查的参考依据。

据路透社报道,知情人士23日透露,目前波音和司法部仍在商谈解决方案,司法部最终不一定选择起诉。其中一人称,如果决定起诉,司法部有可能会在2021年的密谋欺骗罪名之外,对波音提出新指控。

新成像技术揭示神经元深层交流机制

为改善癫痫等疾病提供新思路

据新华社北京6月24日电 加拿大研究人员日前利用先进成像技术,揭示了神经元的深层交流机制和突触功能,这一发现为找到新治疗靶点,从而改善癫痫和其他神经系统疾病提供新思路。

从记忆、情感到学习和运动控制,人们的大脑活动都是通过神经元突触间的通信来实现,这种通信一旦失败就可能诱发癫痫等疾病。神经元之间的信号传递是大脑的基础生理活动。大脑中,神经元之间约有100万个突触。神经元通过向突触发送被称为神经递质的化学物质与其他细胞进行通信。

这项研究新近发表在美国《科学》杂志。加拿大多伦多大学附属儿童医院的研究人员基于该医院的纳米级先进生物成像技术捕捉了数十万张高分辨率图像,并通过模型清晰揭示了神经元突触的功能。

研究人员发现,神经元在交流时会将神经递质释放到突触中,然后传递给接收细胞。在这一过程中,有一种被称为V-ATPase的酶充当泵,将神经递质驱动到突触前端的小泡中。当神经递质填充突触小泡时,这种酶会自动分裂成两部分,然后神经递质就会释放。此外,研究人员还发现这种酶与突触小泡的多种成分相互作用。

·资讯·

湖州南浔:做优增值服务 助力食品生产企业“三提三降”

任静雯 徐庆兵

“这个产品真不错,不仅审批流程快,利率还这么优惠!”近日,浙江冰富生物科技有限公司负责人李天亮在中国银行南浔支行工作人员的帮助下,成功办理了“食安增值贷”的相关业务手续,解决了企业在资金周转上的“燃眉之急”。

“经过走访调研,我们发现辖区企业在转型升级过程中存在资金困难,经分析研判后,最终确定了将企业食品安全风险等级与贷款额度直接挂钩的助企融资方向,并联合金融机构开

发食品生产企业“食安增值贷”产品,推动银行减费让利、降低贷款利息。”湖州市南浔区市场监管局相关负责人介绍,自“食安增值贷”产品推行以来,已累计授信超3900万元。

提供精准的金融服务,是当下南浔不断优化营商环境的缩影。今年以来,南浔区市场监管局以优化食品生产企业营商环境为主基调,从许可、监管、金融三方面创新推出增值服务,全力保障企业高效运转并规范落实食品安全主体责任。

据了解,该局以千金镇加快建设“长三角中央厨房”产业园为契机,制定印发《“长三角中央厨房”食品企业全周期发展服务实施方案》,通过系统融合政务服务、食品安全、特种设备、信用监管等市场监管部门职能,探索建立起了协同联动制、证前介入制、限时办结制等食品生产企业服务机制。

其中,依托遍地开花的企业服务站,该局充分利用企业,与政府、监管部门之间的沟通平台,提前介入食品

加工类项目,将食品生产许可事项由企业到政府“窗口办证”升级转变为政府到企业“门口办证”,为申证企业纾困解难,确保企业一次性通过现场核查,有效降低企业刚性整改返工成本。数据显示,2023年以来,南浔区市场监管局将食品生产许可平均办结时限缩短到3.7天,较法定办结时限压缩63%。

与此同时,从项目动工到投产,南浔区综合行政执法局千金中队联合当地的市场监管、城建等部门,建设“前

端设计、中端协同、末端提效”的闭环机制,以普法入企、“综合查一次”等形式,减少服务团队的上门频次,提升服务质量,有效提高了企业办事效率。

当好企业“服务员”,精准开展“体检问诊”。南浔区市场监管局对获证企业开展问证式监管服务,按照“一企一档”模式建立风险排查防控清单,推动18家食品生产企业实施质量管理体系认证。去年以来,该局共指导57家食品生产企业完成风险清单制定和“两员”配置,闭环处置风险隐患

87个。

“做优食品安全增值服务,目的是帮助食品生产企业在开办时提速降本、融资时提额降息、经营时提效降险。”南浔区市场监管局相关负责人表示。接下来,该局将持续优化提升食品生产企业事前、事中、事后全周期发展服务事项,把深入开展企业高质量发展食品安全增值服务作为营商环境优化提升的工作重点,切实解决食品企业的“急难愁盼”问题,不断增强企业获得感、满意度。